



## 28 мая – День пограничника

**Во все времена, в любом государстве охрана пограничных рубежей Родины была почетной обязанностью ее граждан. История города Сестрорецка неразрывно связана с историей границы нашего государства на его северо-западных рубежах.**

В 1323 году по Ореховецкому договору, заключенному между Господином Великим Новгородом и шведским королем Магнусом, граница между государствами проходила по реке Сестре. С 1811 по 1918 годы граница с соседней Финляндией, до Октябрьской революции входившей в состав Российской империи, проходила по Граничному ручью (позже его стали называть Ржавой канавой) и реке Сестре. С 1918 года эта же пограничная линия разделяла Финляндию с молодым Советским государством. Охранять его рубежи была призвана созданная 28 мая 1918 года Пограничная охрана РСФСР.

Пятый Краснознаменный Сестрорецкий пограничный отряд был сформирован 14 января 1925 года, он вошел в состав Ленинградского пограничного округа и располагался в Сестрорецке вплоть до 1939 года. Затем многие годы пограничников в нашем городе представляла воинская часть 2209.

С 2006 года продолжателем пограничных традиций нашего города стал Совет ветеранов-пограничников ФСБ России Курортного района «Рубеж». В 2010 году Муниципальный совет города Сестрорецка поддержал инициативу Совета ветеранов-пограничников и принял решение о создании сквера пограничников. Тогда же была основана традиция отмечать День пограничника в новом сквере.

Ежегодно к профессиональному празднику воинов в зеленых фуражках по заказу Муниципального совета и при содействии ОАО «Озеленитель» проводятся рабо-

ты по благоустройству и украшению сквера. На его территории замощены новые площадки, установлены флаштки, вазоны с цветами, информационные щиты, раскрывающие страницы истории пограничной службы. 28 мая 2012 года там был торжественно открыт бюст героя-пограничника А.И.Коробицына, погибшего при исполнении воинского долга 21 октября 1927 года на Сестрорецкой пограничной заставе.

Ее традиции продолжило отделение им.А.И.Коробицына в городе Светогорске пограничной Службы в городе Выборге, над которой с

леи героев-пограничников, установка новых информационных щитов, макетов пограничных столбов и дальнейшее благоустройство сквера.

В 2013 году пограничным войском России исполняется 95 лет. В День пограничника во всех пограничных округах нашей Родины пройдут торжественные мероприятия, посвященные этой знаменательной дате. Состоятся они и в Сестрорецке. Решением Муниципального совета города Сестрорецка учреждена памятная медаль «Герой-пограничник Андрей Коробицын», которая будет вручаться не только ветеранам-пограничникам, но и всем, кто внес значительный вклад в сохранение и развитие пограничных традиций нашего города. Заложены многими поколениями защитников рубежей Отечества, они живут и наполняются новым содержанием. Пограничным традициям Сестрорецка посвящена и брошюра, которая недавно была издана Муниципальным советом.

Вместе с жителями города, членами общественных объединений, служащими действующих подразделений пограничных служб в Санкт-Петербурге и Выборге, и, конечно, ветеранами погранвойск бережно сохраняется и преумножается все то, что было ранее достигнуто в деле патриотического и нравственного воспитания молодежи. А это значит, что пограничным традициям нашего города – жить и развиваться!

**Глава муниципального образования города Сестрорецка**  
**А.В.Вишневский**  
**Депутаты**  
**Муниципального совета:**  
**В.Н.Анисимов, А.А.Ваймер,**  
**М.М.Деревянко, Ю.М.Докиш,**  
**В.В.Матвеев, Н.М.Начкепия,**  
**В.А.Пахрамова**  
**Глава Местной администрации**  
**Д.Г.Воднев**



2010 года шествует Муниципальный совет Сестрорецка. Гипсовый бюст Героя-пограничника, установленный на территории отделения, послужил основой для монументального памятника, открытого в сквере пограничников. А в 85-ю годовщину со дня совершения подвига Героя точная копия нового сестрорецкого памятника была установлена на Светогорской заставе. В планах у Муниципального совета и Совета ветеранов-пограничников создание ал-

### Герой-пограничник Андрей Иванович Коробицын (1904-1927)



Андрей Иванович Коробицын родился в 1904 году в селе Куракино Сямженского района Вологодской области в семье крестьянина-бедняка. С 1926 года служил в пограничных войсках. В феврале 1927 года был направлен на службу на 4-ю заставу 1-й комендатуры Сестрорецкого отряда.

21 октября 1927 года Коробицын находился в одиночном наряде. Утром четверо диверсантов перешли государственную границу, форсировав пограничную речку Хойка-йоки. Лазутчики намеревались пробраться в Ленинград и устроить там диверсию, сорвав празднование 10-летия Октябрьской революции.

Пограничник принял неравный бой. Главарь банды был убит, остальные спешно ретировались обратно, на свой берег. Подоспевшие на выручку пограничники обнаружили на месте перестрелки 56 гильз, таким ожесточенным был бой. К сожалению, через несколько дней Андрей Коробицын скончался от ран в госпитале города Сестрорецка, где и был похоронен на почетном месте городского кладбища – горе Героев. Сестрорецкой пограничной заставе в том же году было присвоено его имя.

В 1937 году в честь Коробицына был переименован его родной поселок Куракино в Сямженском районе Вологодской области, а в 1948 году – поселок Пяйвиля в Выборгском районе Ленинградской области. Имя пограничника присвоено кораблю «Андрей Коробицын» в городе Кронштадте. Одна из улиц в поселке Александровская города Сестрорецка названа в честь Коробицына. Имя А.И.Коробицына также присвоено отделению в городе Светогорске Службы в городе Выборге Пограничного управления ФСБ России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, над которой с 2010 года шефствует Муниципальный совет города Сестрорецка.

### РЕШЕНИЕ

#### ОБ УЧРЕЖДЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПАМЯТНОЙ МЕДАЛИ «ГЕРОЙ-ПОГРАНИЧНИК А.И.КОРОБИЦЫН»

Принято Муниципальным советом  
города Сестрорецка

16 мая 2013 года  
N 160

В целях содействия военно-патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации на территории муниципального образования, развития местных пограничных традиций, направленных на повышение престижа службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, в частности, на государственной границе, поддержки ветеранского движения воинов-пограничников муниципального образования города Сестрорецка, Муниципальный совет города Сестрорецка РЕШИЛ:

1. Учредить муниципальную памятную медаль «Герой-пограничник А.И.Коробицын».
2. Утвердить положение о муниципальной памятной медали «Герой-пограничник А.И.Коробицын» согласно приложению 1.
3. Утвердить описание муниципальной памятной медали «Герой-пограничник А.И.Коробицын» согласно приложению 2.
4. Утвердить графическое изображение муниципальной памятной медали «Герой-пограничник А.И.Коробицын» согласно приложению 3.
5. Утвердить графическое изображение удостоверения к муниципальной памятной медали «Герой-пограничник А.И.Коробицын» согласно приложению 4.
6. Официально опубликовать настоящее решение в газете «Здравница Санкт-Петербурга» и разместить его на сайте [www.sestroretsk.org](http://www.sestroretsk.org) в сети Интернет для всеобщего ознакомления.
7. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Главу муниципального образования – председателя Муниципального совета города Сестрорецка А.В.Вишневского.
8. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Глава муниципального образования –**  
**председатель Муниципального совета города Сестрорецка**  
**А.В. Вишневский**

#### ПРИЛОЖЕНИЕ N 1

к решению Муниципального совета города Сестрорецка  
от 16 мая 2013 года N 160

#### ПОЛОЖЕНИЕ О МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПАМЯТНОЙ МЕДАЛИ «ГЕРОЙ-ПОГРАНИЧНИК А.И.КОРОБИЦЫН»

1. Муниципальная памятная медаль «Герой-пограничник А.И.Коробицын» (далее – медаль) является наградой, учрежденной Муниципальным советом города Сестрорецка, морально-нравственным символом поощрения пограничников, ветеранов Вооруженных сил, граждан, партнеров за вклад в развитие города, укрепление безопасности страны.
2. Медаль не является государственной наградой Российской Федерации и наградой Санкт-Петербурга, носится на правой стороне груди ниже государственных и ведомственных наград.
3. Медалью награждаются сотрудники пограничных органов ФСБ России из числа военнослужащих и лиц гражданского персонала; ветераны, проходившие службу (работавшие) в Пограничных органах ФСБ России, пограничных войсках Федеральной пограничной службы Российской Федерации и Пограничных войсках КГБ СССР; другие лица, своей служебной или общественной деятельностью способствующие решению задач, поставленных перед Пограничными органами ФСБ России и Федеральным агентством по обустройству государственной границы Российской Федерации, а также иные граждане.
4. Награждение медалью производится:
  - за боевые подвиги и особые заслуги, проявленные при охране государственной границы Российской Федерации;
  - за умелую организацию пограничной службы и большой личный вклад в дело укрепления государственной границы Российской Федерации;
  - за безупречное несение службы по охране государственной границы Российской Федерации в течение длительного периода времени;
  - за действительную помощь пограничным органам и пограничным войскам в их повседневной служебной и оперативной деятельности;
  - за активное участие в организации и проведении мероприятий, направленных на сохранение и развитие пограничных традиций муниципального образования города Сестрорецка;
  - за особые успехи в работе по военно-патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации;
  - за действительную пропаганду пограничной службы в средствах массовой информации, искусстве, литературе, театре и кино.
5. Вручение медалей производится от имени Муниципального совета города Сестрорецка на основании решения Муниципального совета города Сестрорецка, либо постановления Главы муниципального образования города Сестрорецка.

#### ПРИЛОЖЕНИЕ N 3

к решению Муниципального совета города Сестрорецка  
от 16 мая 2013 года N 160

#### ГРАФИЧЕСКОЕ ИЗОБРАЖЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПАМЯТНОЙ МЕДАЛИ «ГЕРОЙ-ПОГРАНИЧНИК А.И.КОРОБИЦЫН»

